

Notă informativă

la proiectul hotărârii Guvernului *privind acordarea protecției temporare*

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului

Proiectul actului normativ a fost elaborat de Ministerul Afacerilor Interne în art. art. 21; 22; 25; 26; 39 și 40 din Legea nr. 270/2008 *privind azilul în Republica Moldova*

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite

Războiul din Ucraina, care a început la 24 februarie 2022, a generat fluxuri masive și spontane de persoane strămutate care sunt nevoite să caute refugiu și protecție în țările din regiune. În acest context, în Republica Moldova începând cu 24 februarie au intrat peste **650 mii** persoane din Ucraina, dintre care, peste **9690** persoane au solicitat azil. Pentru prima dată în istoria țării noastre, într-un timp restrâns a fost înregistrat un număr record de cereri de azil, ceea ce pune deja o presiune enormă pe sistemul național de azil.

Cetățenii Ucrainei sunt exonerati de obligația de a deține viză la trecerea frontierei cu Republica Moldova pentru șederi a căror durată nu depășește 90 de zile în orice perioadă de 180 de zile. În baza experienței acumulate în urma anexării ilegale de către Federația Rusă a regiunii Crimeea și a orașului Sevastopol în 2014, și a războiului din estul Ucrainei, se preconizează că ucrainenii care vin în Republica Moldova, beneficiind de un regim de călătorie fără viză pentru șederi de scurtă durată, vor alege să rămână în Republica Moldova pentru o perioadă care va depăși 90 de zile.

În prezent, pe teritoriul Republicii Moldova se află cca **80 mii** persoane strămutate din Ucraina. O parte din persoanele strămutate își vor căuta un loc de muncă, beneficiind, astfel, de permis de ședere în scop de angajare. O altă parte de persoane strămutate, la expirarea termenului de ședere legală de 90 zile, în funcție de evoluția conflictului, în condițiile în care situația din Ucraina nu se va ameliora, ar putea solicita azil în condițiile Legii nr. 270/2008 privind azilul în Republica Moldova. Astfel anticipăm ca Republica Moldova se va confrunta cu un număr foarte mare de solicitanți de azil. În aceste circumstanțe, există riscul ca sistemul național de azil să nu poată procesa acest flux de persoane fără efecte adverse pentru funcționarea sa eficientă, în interesul persoanelor în cauză și al altor persoane care au nevoie de protecție.

În circumstanțele actuale, cel mai fezabil mecanism de legalizare a șederii pe teritoriul Republicii Moldova a persoanelor strămutate din Ucraina din cauza conflictului armat este mecanismul *protecției temporare*, prevăzut de Legea nr. 270/2008 privind azilul în Republica Moldova. În sensul acestei legi, protecție temporară este protecție imediată cu caracter excepțional, acordat persoanelor strămutate, care nu se pot întoarce în țara de origine, în cazul unui flux masiv și spontan de persoane strămutate, dacă există riscul ca sistemul de azil să nu poată procesa acest flux fără efecte adverse pentru funcționarea sa eficientă.

Astfel, introducerea protecției temporare va fi în beneficiul persoanelor strămutate și ale altor persoane care au nevoie de protecție, precum și în beneficiul Republicii Moldova, întrucât drepturile aferente protecției temporare reduc necesitatea ca persoanele strămutate să solicite imediat azil și diminuează astfel riscul copleșirii sistemului național de azil, deoarece se reduc formalitățile de înregistrare și documentare ca urmare a urgenței situației.

Drept urmare, prin prezentul proiect se asigură aplicarea articolelor 21, 22, 25, 26, 39 și 40 din Legea nr. 270/2008 privind azilul în Republica Moldova.

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene

Proiectul de hotărâre de Guvern transpune parțial Directiva 2001/55/CE a Consiliului din 20 iulie 2001 privind standardele minime pentru acordarea protecției temporare, în cazul unui aflus masiv de persoane strămutate, și măsurile de promovare a unui echilibru între eforturile statelor

membre pentru primirea acestor persoane și suportarea consecințelor, publicată în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene L 212 din 7 august 2001; transpune parțial Decizia de punere în aplicare (UE) 2022/382 a Consiliului din 4 martie 2022 de constatare a existenței unui aflus masiv de persoane strămutate din Ucraina în înțelesul articolului 5 din Directiva 2001/55/CE și având drept efect introducerea unei protecții temporare, publicată în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene L 71 din 4 martie 2022.

Întru respectarea art. 31 din Legea nr. 100/2017 ca urmare a transpunerii Deciziilor menționate, a fost întocmit tabelul de concordanță. Gradul general de compatibilitate a actului juridic UE cu proiectul hotărârii de Guvern este stabilit „compatibil”. Astfel, prin Decizia de punere în aplicare a Directivei (UE) 2022/382 a Consiliului din 4 martie 2022 de constatare a existenței unui aflus masiv de persoane strămutate din Ucraina în înțelesul articolului 5 din Directiva 2001/55/CE și având drept efect introducerea unei protecții temporare, Uniunea Europeană aplică acest mecanism. Prin aplicarea mecanismului protecției temporare, Republica Moldova va sincroniza și uniformiza abordarea problemei refugiaților din Ucraina cu țările membre ale Uniunii Europene.

4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi

4.1 Prezentul proiect stabilește condițiile și categoriile de persoane cărora li se va aplica protecția temporară. Astfel, protecția temporară va fi aplicată persoanelor strămutate din Ucraina la 24 februarie 2022, sau ulterior respectivei date, ca urmare a invaziei militare de către forțele armate ruse care a început la acea dată, și anume:

a) cetățenilor ucraineni cu reședința în Ucraina înainte de 24 februarie 2022;

b) cetățenilor ucraineni care se aflau pe teritoriul Republicii Moldova dinaintea datei de 24 februarie 2022. Astfel, protecție temporară se acordă cetățenilor ucraineni, care au fugit din Ucraina cu puțin timp înainte de 24 februarie 2022, când tensiunile se intensificaseră, sau care se aflau pe teritoriul Republicii Moldova la acea dată (de exemplu, în vacanță sau din motive profesionale) chiar înainte de această dată și care, ca urmare a conflictului armat, nu se pot întoarce în Ucraina ;

c) apatrizilor și resortisanților țărilor terțe, altele decât Ucraina, care beneficiau de protecție internațională sau de o protecție națională echivalentă în Ucraina înainte de 24 februarie 2022 și care nu se pot întoarce în condiții de siguranță în țara sau regiunea lor de origine;

d) membrilor de familie ai persoanelor menționate la literele a), b) și c) care erau deja prezenți și își aveau reședința în Ucraina înainte de 24 februarie 2022 și anume: soțul ori soția; partener-resortisant al statului terț care conviețuiește cu o persoană menționată la punctul 1, lit. a, b), c) și împreună cu care are cel puțin un copil; copiii minori necăsătoriți, indiferent dacă sunt din căsătorie, din afara căsătoriei sau adoptați conform legii naționale din țara de origine; copiii majori necăsătoriți ai titularului sau ai soțului sau soției acestuia în cazul în care aceștia nu se pot întreține singuri din motive medicale; părinții aflați la întreținerea titularului sau a soțului, ori soției acestuia; persoanele asupra căruia este instituită tutela sau curatela.

Introducând protecție temporară pentru membrii de familie ai persoanelor respective, în cazul în care familiile lor se aflau deja în Ucraina și își aveau reședința în această țară atunci când au avut loc evenimentele care au generat aflusul masiv de persoane strămutate, contribuim la menținerea unității familiilor și evităm acordarea unor tipuri diferite de statut membrilor aceleiași familii.

4.2 Prezentul proiect stabilește perioada pentru care se acordă protecție temporară. Protecția temporară va fi acordată pe o perioadă de un an de la data intrării în vigoare a prezentei hotărâri, perioadă care poate fi prelungită cu perioade de 6 luni, dar care să nu depășească 2 ani dacă motivele de protecție temporară vor persista în continuare. Totodată, protecția temporară poate

înceta în orice moment stabilit printr-o altă Hotărâre de Guvern în cazul în care se va stabili că situația din Ucraina s-a ameliorat și permite întoarcerea în siguranță a cetățenilor cărora li s-a acordat protecție temporară, cu respectarea corespunzătoare a drepturilor și libertăților fundamentale ale omului.

4.3 Proiectul reglementează aspectele administrative privind înregistrarea beneficiarilor de protecție temporară și eliberarea documentelor de identitate și conținutul acestuia pentru beneficiarii de protecție temporară, care oferă dreptul acestora să rămână pe teritoriul Republicii Moldova pe întreaga durată a protecției temporare.

Având în vedere caracterul excepțional al acestui tip de protecție, persoanele nu vor fi obligate să depună o cerere de activare a protecției temporare. Prin simpla manifestare a voinței de a le fi prelucrate datele cu caracter personal, cu respectarea garanțiilor în acest domeniu, se consideră manifestată voința de a beneficia de acest tip de protecție, și, în mod corelativ, de toate drepturile și obligațiile aferente. Cu toate acestea, persoanele care doresc să beneficieze de un act de identitate pe perioada protecției temporare, astfel având un statut reglementat pe teritoriul Republicii Moldova, trebuie să poată dovedi că îndeplinesc aceste criterii de eligibilitate prin prezentarea documentelor relevante autorităților competente. Pentru a beneficia de drepturile consacrate în legislație, beneficiarilor de protecție temporară le va fi atribuit numărul de identificare de stat al persoanei fizice (IDNP), în mod similar celui atribuit altor categorii de străini. Prelucrarea datelor cu caracter personal ale persoanelor care beneficiază de protecție temporară respectă cerințele prevăzute în legislația națională privind protecția datelor. Documentul de identitate al beneficiarului de protecție temporară va fi eliberat cu titlul gratuit, pe un termen de un an, dar nu va depăși perioada pentru care se acordă protecție temporară. Datele privind beneficiarii de protecție temporară se introduc în Sistemul informațional automatizat „Registrul de stat al populației”.

4.4 Proiectul reglementează proceduri în vederea asigurării menținerii ordinii publice și apărării securității Republicii Moldova în contextul acordării protecției temporare persoanelor strămutate din Ucraina. Ministerul Afacerilor Interne și Serviciul de Informații și Securitate vor verifica, în termen de 10 zile din momentul înregistrării beneficiarului de protecție temporară, dacă există motive de excludere de la acordarea protecției temporare. Termenul respectiv este necesar pentru a asigura ca responsabilitățile care revin autorităților în ceea ce privește menținerea ordinii publice și apărarea securității Republicii Moldova sunt îndeplinite în mod corespunzător. Acest termen permite identificarea indicilor care să excludă o persoană strămutată de la protecția temporară în cazul în care există motive serioase să se considere că persoana respectivă a comis o infracțiune împotriva păcii, o crimă de război sau o crimă împotriva umanității, astfel cum sunt definite în instrumentele internaționale, a comis o infracțiune gravă, deosebit de gravă sau excepțional de gravă de drept comun înainte de a intra pe teritoriul Republicii Moldova sau a comis fapte care sunt contrare scopurilor și principiilor ONU.

Totodată, procedura administrativă de verificare a informației permite, de asemenea, autorităților publice să excludă o persoană strămutată de la protecția temporară în cazul în care există motive întemeiate pentru a considera persoana respectivă ca fiind un pericol pentru ordinea publică sau securitatea Republicii Moldova. Aspectele administrative pun în aplicare prevederile articolului 25 din Legea nr. 270/2008 privind azilul în Republica Moldova.

4.5 Proiectul reglementează alte drepturi ale beneficiarilor de protecție temporară pe teritoriul Republicii Moldova pe toată perioada protecției temporare, care reies din prevederile articolelor 21, 22, 25, 26, 39 din Legea nr. 270/2008 privind azilul în Republica Moldova, și anume:

- aspecte privind asigurarea accesului minorilor la învățământ și educație, accesul la cazare corespunzătoare, accesul la asistență socială în cazul familiilor cu copii și a minorilor neînsoțiți;
- aspecte privind integrarea beneficiarilor de protecție temporară în câmpul muncii. Astfel, se propune adoptarea normelor ce se referă la condițiile de acces și beneficiere a serviciilor și măsurilor active de ocupare reglementate de Legea nr. 105/2018 cu privire la promovarea ocupării

forței de muncă și asigurarea de șomaj. Conform proiectului, se propune asigurarea accesului la serviciile și măsurile active de ocupare oferite de ANOFM beneficiarilor de protecție temporară pe perioada valabilității acestui statut. Înregistrarea cu statut de șomer a beneficiarilor de protecție temporară se va realiza în temeiul documentelor, iar angajarea beneficiarilor de protecție temporară nu va fi condiționată de obținerea permisului de ședere provizoriu în scop de muncă;

- aspecte privind accesul la asistență medicală primară, cu excepția prescrierii medicamentelor și dispozitivelor compensate și asistență medicală de urgență, acordată de prestatorii de servicii medicale încadrați în sistemul asigurării obligatorii de asistență medicală.

4.7 Proiectul stabilește Planul interinstituțional de măsuri privind acordarea protecției temporare persoanelor strămutate din Ucraina. În acest sens, au fost trasate drept obiective generale:

- asigurarea procesului de informare privind acordarea protecției temporare persoanelor strămutate din Ucraina;

- stabilirea statutului juridic – reglementarea șederii persoanelor strămutate din Ucraina;

- stabilirea măsurilor de protecție în scopul asigurării realizării drepturilor persoanelor strămutate din Ucraina;

- stabilirea măsurilor de prevenire în scopul asigurării ordinii publice și securității naționale.

5. Fundamentarea economico-financiară

Sursele financiare necesare pentru implementarea proiectului hotărârii de Guvern vor fi acoperite din:

a) bugetul de stat;

b) mijloacele financiare ale organizațiilor internaționale;

c) suportul oferit de partenerii de dezvoltare.

Calcululele estimative arată, că suma totală necesară pentru implementarea proiectului este de **1.992.701,5** mil. lei. Fundamentarea economico-financiară reiese din necesitățile, dar nu și din posibilitățile ministerelor de resort de a implementa mecanismul acordării protecției temporare străinilor forțat strămutați, reieșind din atribuțiile funcționale care revin fiecărei autorități. Calcululele referitoare la acoperirea cheltuielilor de acordare a serviciilor și asigurare a drepturilor garantate acestor categorii de persoane au fost făcute pentru **100 mii** persoane, reieșind din numărul actual de cetățeni ucraineni prezenți pe teritoriul Republicii Moldova – cca **76 mii** persoane, precum și luând în calcul eventualitatea creșterii numărului persoanelor care vor intra pe teritoriul Republicii Moldova. Astfel, din costul total de **1.992.701,5** mil. lei:

- 157.510,0 mii lei revin activităților pentru înregistrarea și documentarea beneficiarilor de protecție temporară;
- 939 554,5 mii lei prezintă cheltuielile estimative privind încadrarea copiilor beneficiari de protecție temporară în instituțiile de educație timpurie, învățământ primar și secundar;
- 468000,0 mii lei revin activităților pentru asigurarea accesului beneficiarilor de protecție temporară la cazare în cadrul centrelor de plasament temporar;
- 7000,0 mii lei revin activităților pentru asigurarea accesului beneficiarilor de protecție temporară la măsurile active de ocupare;
- 35837,0 mii lei prezintă cheltuielile estimative privind asigurarea accesului beneficiarilor de protecție temporară la măsurile de asistență socială acordată în cazul familiilor cu copii și a minorilor neînsoțiți;
- 303600,0 mii lei prezintă cheltuielile estimative privind asigurarea accesului beneficiarilor de protecție temporară la asistență medicală primară și specializată de ambulatoriu, asistența medicală de urgență prespitalicească, asistență medicală spitalicească și servicii medicale de înaltă performanță;
- 5000,0 mii lei revin activităților pentru înregistrarea dactiloscopică obligatorie a beneficiarilor de protecție temporară;
- 76200,0 mii lei prezintă cheltuielile estimative privind asigurarea accesului beneficiarilor de protecție temporară la examenul medical gratuit, din motive de sănătate publică;

Menționăm că suma estimativă privind înregistrarea și documentarea beneficiarilor de protecție temporară va fi acoperită de către UNHCR.

Înregistrarea și documentarea beneficiarilor de protecție temporară

Cheltuielile pentru îndeplinirea atribuțiilor Biroului migrație și azil cu privire la asigurarea procesului de înregistrare și documentare a beneficiarilor de protecție temporară se prezintă astfel:

- 100 angajați suplimentari x 9500 lei x 12 luni + 29% (Contribuții de asigurări sociale de stat obligatorii) = **147060,0** mii lei;
- 100 computere x 20 mii lei = **2000,0** mii lei;
- 100 imprimante x 8 mii lei = **800,0** mii lei;
- 20 stații grafice staționare (cu soft instalat) x 210,0 mii lei = **4200,0** mii lei;
- 10 stații grafice mobile (cu soft instalat) x 110 mii lei = **1100,0** mii lei;
- 100 locuri de muncă (masă + scaun + rechizite de birou) x 6 mii lei = **600,0** mii lei;
- 150 000 blanchete document de identitate pentru beneficiarii de protecție temporară x 0,01 mii lei = **1500,0** mii lei;
- lucrări de elaborare a modulului informațional „Protecție temporară” în cadrul Sistemului Informațional al Biroului migrație și azil = **250,0** mii lei

Total necesar: 157510,0 mii lei

Accesul beneficiarilor de protecție temporară minori la educație

a) Cheltuielile pentru întreținerea unui copil în instituțiile de educație timpurie constituie anual 26500 lei.

b) Pentru încadrarea elevilor în învățământul primar și secundar costul unui elev constituie anual 19400 lei.

Luând în considerare datele de la 10 octombrie curent, numărul total de minori pînă la 18 ani erau de 41798, din aceștia copii pînă la vîrsta 6 ani – 18123, iar elevi cu vîrsta pînă la 18 ani - 23675

Astfel, costurile vor fi, după cum urmează:

- 23675 elevi x 19400 lei = 459 295,0 mii lei;
- 18123 copii x 26500 lei = 480 259, 5 mii lei.

Total necesar: 939 554,5 mii lei.

Accesul beneficiarilor de protecție temporară la cazare

Costul cazării unui beneficiar de protecție temporară în centrele de plasament temporar constituie circa 130 lei/zi.

Respectiv:

- pentru 5 000 persoane (*numărul de beneficiari care sunt cazați în centrele de plasament temporar*) x 130 lei/zi = 650 000 lei /zi x 30 zile = 19 500,00 mii lei/lunar x 12 luni = 234 000,00 mii lei/anual;

- pentru 10 000 persoane (*capacitatea totală a centrelor de plasament temporar*) x 130 lei/zi = 1 300,00 mii lei /zi x 30 zile = 39 000,00 mii lei/lunar x 12 luni = 468 000,00 mii lei/anual.

Pentru a asigura cazarea în centrele temporare sunt necesare alocarea resurselor financiare suplimentare de la Bugetul de Stat, circa 468 000,0 mii lei/anual pentru circa 10 000 de beneficiari de protecție temporară.

Total necesar: 468 000,0 mii lei

Accesul beneficiarilor de protecție temporară la piața muncii

Pentru a asigura accesul la măsurile active de ocupare sunt necesare alocarea resurselor financiare suplimentare de la Bugetul de Stat.

La momentul actual, luând în considerare bugetul aprobat pentru anul 2022 pentru măsurile de ocupare, în măsuri pot fi antrenați **3.000** de beneficiari de protecție temporară.

Menționăm că, pentru integrarea în măsuri a 3.000 de persoane sunt necesare circa **7 000,0** mii lei/anual. Costurile sunt calculate din perspectiva măsurilor disponibile care pot fi accesate de beneficiarii de protecție temporară:

- a) cursuri de formare profesională – 5 000, 00 mii lei;
- b) certificarea cunoștințelor – 30.000 lei;
- c) instruirea la locul de muncă – 1 600, 00 mii lei;
- d) sprijinirea inițierii unei afaceri – 270.000 lei.

Subliniem că, anual, pentru fiecare măsură de ocupare se estimează numărul aproximativ de beneficiari. Cu privire la estimarea numărului potențial de beneficiari ai serviciilor de ocupare, concluzionăm că numărul maxim de beneficiari poate fi aproximativ 34 mii persoane, întrucât din numărul total de cca 75 mii persoane strămutate din Ucraina prezente pe teritoriul Republicii Moldova, peste 41 mii sunt minori, care nu pot fi încadrați în câmpul muncii.

Ținem să menționăm că aceste calcule sunt estimative și pot fi ajustate în dependență de informațiile prezentate de autoritățile de resort.

Total necesar: 7 000,0 mii lei.

Accesul beneficiarilor de protecție temporară la măsurile de asistență socială acordată în cazul familiilor cu copii și a minorilor neînsoțiți

Luând în considerare numărul copiilor, originari din Ucraina înregistrați pe teritoriul Republicii Moldova la 01.08.2022 – **41.672** copii, se prezintă următoarele costuri:

- Indemnizația lunară pentru îngrijirea copilului până la împlinirea vârstei de 2 ani, persoanelor neasigurate - **resurse financiare necesare – 35 111,52** mii lei;
- Indemnizația unică la plasament în serviciile de asistență parentală profesionistă și casă de copii de tip familial - **resurse financiare necesare – 110,661** mii lei;
- Indemnizația lunară pentru copiii plasați în serviciile de asistență parentală profesionistă și casă de copii de tip familial - **resurse financiare necesare – 614,661** mii lei.

Total necesar: 35837, mii lei.

Accesul beneficiarilor de protecție temporară la asistența medicală

Cheltuieli lunare pentru acordarea serviciilor medicale pentru 100 mii beneficiari de protecție temporară constituie:

Asistența medicală primară și specializată de ambulator – **8025,0** mii lei;

Asistența medicală de urgență prespitalicească – **2500,0** mii lei;

Asistența medicală spitalicească – **14125,0** mii lei;

Servicii medicale de înaltă performanță – **650,0** mii lei.

Total servicii medicale prestate pe lună – 25300,0 mii lei.

Total servicii medicale prestate pentru 12 luni – 303600,0 mii lei.

Total necesar: 303600,0 mii lei.

Cheltuieli privind înregistrarea dactiloscopică obligatorie

Costul înregistrării dactiloscopice pentru 1 persoană = 50 lei.

Astfel, costurile vor fi, după cum urmează:

- 100 mii persoane x 50 lei = **5000,0** mii lei.

Total necesar: 5000,0 mii lei.

Cheltuielile privind examenul medical gratuit, din motive de sănătate publică

Costul examenului medical pentru 1 persoană, prestat în cadrul instituțiilor medico-sanitare din cadrul Ministerului Afacerilor Interne = 762,0 lei.

Astfel, costurile vor fi, după cum urmează:

- 100 mii persoane x 762 lei = **76200,0** mii lei.

Total necesar: 76200,0 mii lei.

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare

Prezentul proiect este elaborat în conformitate cu legislația națională. Ministerele vor aduce actele normative în concordanță cu prevederile prezentei hotărâri, în termen de 30 de zile de la data aprobării.

Proiectul de hotărâre nu va necesita la moment modificarea altor acte normative.

7. Avizarea și consultarea publică a proiectului

Conform prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional, proiectul va fi pe pagina oficială a Ministerului Afacerilor Interne, în directoriul „Transparența/consultare publică”.

8. Constatările expertizei anticorupție

Proiectul va fi supus expertizei anticorupție, conform art. 35 din Legea 100/2017.

9. Constatările expertizei de compatibilitate

Proiectul a fost supus expertizei de compatibilitate. Conform expertizei se menționează că, proiectul național, reieșind din obiectul său specific de reglementare și scopul urmărit, și-a atins finalitatea propusă, asigurând transpunerea selectivă a Directivei 2001/55/CE a Consiliului din 20 iulie 2001 privind standardele minime pentru acordarea protecției temporare și Deciziei de punere în aplicare (UE) 2022/382 a Consiliului din 4 martie 2022 de constatare a existenței unui aflux masiv de persoane strămutate din Ucraina în înțelesul articolului 5 din Directiva 2001/55/CE, având drept efect introducerea unei protecții temporare, publicată în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene L 71 din 4 martie 2022.

10. Constatările expertizei juridice

Proiectul va fi supus expertizei juridice, conform art. 37 din Legea 100/2017.

11. Consultările altor expertize

Proiectul nu conține prevederi de reglementare a activității de întreprinzător în sensul Legii nr. 235/2006 cu privire la principiile de bază de reglementare a activității de întreprinzător, astfel decăzând necesitatea examinării acestuia de către Grupul de lucru pentru reglementarea activității de întreprinzător. Proiectul nu conține factori de risc, care pot genera apariția riscurilor de corupție. De asemenea, proiectul nu cade sub incidența altor expertize necesare a fi efectuate în condițiile Legii nr. 100/2017.

Secretar general al ministerului

Serghei DIACONU